
本科生中，农学就业率最高

特特困困师师范范生生就就业业拖拖后后腿腿

我省哪个专业就业
率最高？有多少人找到对
口的工作？29日，《2015年
山东省高校毕业生就业
质量分析报告》(下简称

《报告》)发布，截至2015年
12月底，全省47 . 19万非
师范类毕业生中，43 . 61
万人落实了就业单位，就
业率92 . 41%；38495名师
范类毕业生中，33550人
实 现 了 就 业 ，就 业 率
87 . 15%。

出人意料的是，在非
师范类研究生、本科生、
专科生中，本科生就业率
最低，而本科生中就业率
最高的学科门类是农学。

截至2015年12月底，全省
47 . 19万非师范类毕业生总体就
业率92 . 41%，较上年同期增长了
0 . 94个百分点。其中，研究生、本
科生、专科生分别为9 3 . 2 3%、
92 . 16%和92 . 55%，本科生最低。

目前，毕业生的就业方式包
括签订就业协议就业、签订劳动
合同就业、升学、出国等12种。在
4 7 . 1 9万非师范类毕业生中，
5 . 27万人继续升学(含专升本、考
研)，占比11 . 16%，也就是说，每
100名已就业学生中，11人继续升
学。

与非师范生相比，师范类毕
业生总体就业率相对较低，仅为
87 . 15%。其中，选择继续升学的
毕业生占了16 . 86%，比例高于非
师范生。

《报告》对毕业生就业地域进
行了统计，绝大部分毕业生选择
省内就业，一成毕业生选择直辖
市。

在非师范类毕业生就业质
量统计中，一些“冷”专业突出
重围，成为就业率“黑马”。

《报告》按11个学科门类进
行统计，研究生中有7个学科的
就业率高于90%，分别是管理学、
工学、医学、经济学、农学、理学、
法学。本科生中，农学、工学、医
学、历史学、理学、哲学、管理学7
个门类就业率高于90%。

出人意料的是，在本科生
中 ，农 学 就 业 率 最 高 ，达
96 . 23%，农学研究生的就业率
也表现不俗，以92 . 84%排在第
五位。

对毕业生就业单位月收入
调查数据显示，毕业生月收入
情况因学历层次不同差异较
大。47 . 61%的专科生收入在
2500元以下，47 . 67%的本科生
工资集中在2500元到4000元之
间，而研究生中，47 . 58%的毕
业生工资高于4000元。

本报记者 王光营 许亚薇
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2015届毕业生就业方式多
元化，选择创业的人越来越多。
以非师范类毕业生为例，登记
个体经营的9445人，占非师范
类毕业生总数的2%。其中在校
期间开办创业公司等1136家，
同比增长123 . 2%，创办企业实
体2815家，同比增长64 . 72%。

师范类毕业生中，自主创
业的共有221人，占师范类毕业
生总数的6‰。其中男性毕业生
70人，女性有151人，是男性的
两倍多。75人从事行业与本专
业相关，占总人数的33 . 94%。

多所师范类院校工作人员
认为，自主创业从事行业较多
的是教育培训，有59人，占总人
数的6 . 7%。在所学专业中，初
等 教 育 4 0 人 ，占 总 人 数 的
18 . 1%；学前教育28人，占总人
数的12 . 67%。毕业生参加创业
讲座或培训的比例很高，达到
89 . 73%。

非师范类毕业生中，特困
家庭毕业生有2 . 26万人，占比
为4 . 79%。截至2015年12月底，
共有2 . 11万人顺利就业，总体
就业率93 . 43%，高于全省平均
水平1 . 02个百分点。

但师范类特困生的就业情
况低于平均水平。全省师范类
研究生、本专科毕业生38495人
中，33550人实现了就业，总体
就业率 8 7 . 1 5 % ，较 2 0 1 4届
7 1 . 7 % 的 就 业 率 上 升 了
15 . 45%。

我省师范类特困毕业生共
有1731人，1158人实现了就业，
就业率仅为66 . 90%。其中女生
1310人，占总数的75 . 68%，就
业率为68 . 32%；男生421人，占
总 数 的 2 4 . 3 2 % ，就 业 率 为
62 . 47%。综合来看，师范类特
困生的就业率正好与非师范类
相反，不仅没有达到平均水平，
还降低了20 . 25%。

近9成学生参加过

创业讲座培训

师范类特困生

就业低于平均水平

非师范生就业率
47 . 19万人，43 . 61万人就业

就业率92 . 41%
师范生就业率
38495人，33550人就业

就业率87 . 15%

特困师范生就业率
1731人，1158人就业

就业率66 . 90%

数
读
我
省2015

年

高
校
毕
业
生
就
业

特
困
师
范
生
就
业
率
低

超八成找到

对口工作

完全对口

34 . 10%

基本对口

53 . 16%

完全不对口

12 . 74%

超六成

到企业上班

企业

64 . 62%

事业单位

15 . 70%

其他单位

11 . 74%

党政机关

7 . 94%


	A11-PDF 版面

